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Висновок. Головним завданням поточного періоду є надання керованості еко-
номічним реформам та створення соціально-орієнтованої ринкової економіки на базі 
відродження та прискореного розвитку перспективних секторів власного вітчизняного 
виробництва, моделювання його за критерієм оцінки приросту економічного ефекту. 
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БЕЗПЕКА БІЗНЕСУ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 
 
Без ефективної економіки неможлива перемога у війні, про що постійно наголо-

шує уряд, який вжив низку заходів щодо підтримки бізнесу, в тому числі зменшення 
податкового тиску та запровадження численних програм підтримки малого та серед-
нього підприємництва, а також інформаційного характер. 

Основними загрозами для бізнесу в Україні є: низький інвестиційний клімат, по-
стійні зміни регуляторної та податкової політики держави та законодавства, що регу-
лює правила ведення бізнесу, корупція в судових та правоохоронних органах, постій-
ний тиск з боку останніх на бізнес та рейди. Традиційно підкреслено. Тепер до цього 
нескінченного списку додалася війна. 

Як же себе убезпечити бізнесу або хоча б спробувати це зробити? Перше, що пот-
рібно подбати, це, звичайно ж, безпека персоналу. За останні два роки пандемії багато 
компаній встигли змінити свою долю, запровадити нові форми організації праці, багато 
співробітників перевели на віддалений графік роботи, з початком війни цей досвід став 
у нагоді як ніколи. Такий перехід не повинен викликати багато проблем, оскільки пи-
тання дистанційної роботи (дистанційної та домашньої) давно врегульовані на зако-
нодавчому рівні та широко практикуються. Наскільки це можливо, не скорочуйте пер-
сонал, утримання команди є надзвичайно важливим кроком, усі бізнес-консультанти 
наголошують на цьому, оскільки після перемоги для швидкого відновлення знадобить-
ся навчений та перевірений персонал. Або ж, щоб забезпечити фізичну безпеку обох 
людей та активів компанії, можливе використання державної програми релокації – пе-
реміщення підприємств із територій, наближених або розташованих у зоні бойових дій, 
у безпечні регіони Західної України [1]. 

Наступне на що слід звернути увагу – це перехід на електронний документообіг. 
Цей процес рано чи пізно станеться,тому краще зарано аніж пізно, оскільки, наприклад 
ті самі корпоративні документи будуть доступні будь-де і будь-коли особам, яким буде 
наданий доступ до них, документи ніколи нікуди не зникнуть, знищити їх фізично чи 
вкрасти буде не можливо, вкрасти їх також неможливо [2]. Ще й до цього економить 
дуже багато часу. Після забезпечення фізичної безпеки працівників та майна, наступне, 
що слід зробити, це організувати юридичну безпеки підприємства. 

Висновок.  Війна – це виклик для всіх, тому бізнес повинен стати пліч-о-пліч з 
державою для перемоги над ворогом, а держава має створити для цього всі необхідні 
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умови. Від того, як швидко ми відреагуємо та навчимося далі працювати в таких умо-
вах, залежить наше майбутнє та держави в цілому. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ НЕПРАВОМІРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ГОСПОДАРЮЮЧИХ 
СУБ’ЄКТІВ: ФІКТИВНЕ БАНКРУТСТВО 

 
Банкрутство - визнана господарським судом неспроможність боржника віднови-

ти свою платоспроможність за допомогою процедури санації та реструктуризації і по-
гасити встановлені у порядку грошові вимоги кредиторів інакше, ніж через застосу-
вання ліквідаційної процедури [1]. 

Нажаль, ця процедура стала використовуватися деякими суб’єктами господарю-
вання як приховування своїх неправомірних дій. На практиці суді господарських судів 
доволі часто стикаються з так званим «фіктивним банкрутством». 

«Фіктивне банкрутство» можна класифікувати як заяву громадянина, який є за-
сновником чи власником певного суб’єкта, яка є завідома неправдивою, тобто являє 
собою обманні дії, метою яких є оголошення підприємства банкрутом, тобто неспро-
можним і далі виконувати свої зобов’язання перед кредиторами, при цьому реально  
володіючи такою можливістю.  

Процедура банкрутства є доволі ефективним інструментом, якщо підприємству 
необхідно відновити свою платоспроможність та у багатьох випадках вищезгадана 
процедура використовується як метод боротьби з боргами та кредитами, які в разі 
процедури банкрутства вважаються погашеними.  Саме так підприємство отримує без-
поворотне інвестування, ошукуючи при цьому кредиторів. В результаті успішного про-
ведення процедури фіктивного банкрутства підприємство отримує можливість почати 
усе з «чистого листа» та при цьому зберігає у своєму розпорядженні усі активи підпри-
ємства та контроль над ним [2].  

Подаючи до суду заяву про банкрутство, «боржник» отримує деякі привілеї, зокрема:  
1) Вимог кредиторів не розглядаються і вважаються погашеними, що значно 

зменшує суму виплат підприємства кредиторам; 
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